


 

2022-2023оқу жылына арналған ересек топ балаларын 
қазақ тілге оқыту бойынша ұйымдастырылған оқу қызметінің 

перспективтік-тақырыптық жоспары 

Ай аттары 

 

Апта Бөлімі: 

Коммуникация 

 (Қазақ тілі)/ 

Лексикалық 

тақырыптар 

Мақсаты 

 

Лексикалық минимум 

 

Сағат 

саны 

Өткізген 

мерзімі 

 

Қыркүйек  

 

1 

апта 

 

«Менің 

балабақшам» 

 

Балаларды балабақшаға байланысты сөздермен 

таныстыру. Сұрақты дұрыс қабылдауға, қойылған 

талаптарды орындауға үйрету. «Қ», «ұ», «ы» , «і» 
дыбыстарының айтылуын үйрету.  Шағын 

сөйлемдер құрастыруға үйрету.     

 

Топ-группа 

Музыка залы-музыкальный зал 

Дене шынықтыру залы-спортивный зал 
Бөлме –комната 

Ас үй- кухня  

Кең –широкий 
Жарық-светлый Сурет саламыз-рисуем 

Ойнаймыз-играем 

1 06.09 

2 

апта 

 

«Менің сүйікті 

ойыншықтарым» 

 

Ойыншықтарды қазақша дұрыс атауға үйрету. 

Сөздегі қазақ тіліне тән дыбыстарды ажырата 
білуге жаттықтыру. Өткен сөздерді бекіту. 

Ойыншықты таза ұстауға тәрбиелеу. 

 

Сылдырмақ – погремушка 

Дабыл – барабан 
Қонжық – медвежонок 

Сұр – серый 

Қоңыр – коричневый 
Жолақ – полосатый Ойнаймыз – играем 

Санаймыз – считаем 

Жинаймыз - убираем 

1 13.09 

 3 

апта 

 

«Балабақша 

мамандары» 

 

Бөбекжай-бақшада жұмыс істейтін 
мамандықтармен таныстыру; сөйлем құрастыру 

мүмкіндігін дамыту;  «Мынау кім?»  «Мынау не?»  

«Не істейді?»   «Қандай?»     деген сұрақтардың 

мағынасын түсіндіру.  
«Ә», «Ү», «Ы» , «Ұ» дыбыстарының айтылуын 

үйрету.   

Тәрбиеші– воспитатель  
Күтуші– няня 

Аспазшы– повар 

Меңгеруші– директор 

Дәрігер–врач 
Мұғалім - учитель 

Жақсы - хорошо 

Жұмыс істейді - работает 
Оқытады–учит 

Емдейді –лечит 

Ас пісіреді –готовит(варит 

1 20.09 

4 

апта  

 

«Алтын күз» 

 

«Күз» тақырыбы бойынша сөздік қорларын 
кеңейту; мұғалім қойған «Бұл не?», «Жылдың қай 

мезгілі?» сұрақтарына қазақ тілінде жауап беруге 

үйрету;  
Қазақ  тіліне тән дыбыстарды дұрыс айтуға, шағын 

Күз айлары – осенние месяцы 
Қыркүйек – сентябрь 

Қазан – октябрь 

Қараша - ноябрь 
Қолшатыр - зонт  

1 27.09 



сөйлемдер құрастыруға үйрету.     

 

Күн – день 

Түн – ночь  
Адамдар - люди Жаңбырлы-дождливый 

Бұлтты-пасмурный 

Ашық-ясный Сарғаяды – желтеют  
Қысқарады – короче 

Ұзарады – длиннее 

Қазан 

 

1 

апта 

 

«Менің отбасым» 

  

«Отбасы» тақырыбы бойынша сөздік қорларын 

кеңейту; отбасының барлық мүшелеріне деген 
құрметті тәрбиелеу.Қазақ тіліне тән «Ә», «І», «Ғ», 

«Ң» дыбыстарын дұрыс атау. Шағын 3-4 сөздерден 

сөйлемдер құрастыруға үйрету.     
 

Іні – младший брат 

Сіңлі – младшая сестра (по отношению к 
девочке) 

Қарындас – младшая сестра(по отношению 

к мальчику) 
Туыс – родня Біреу 

Екеу 

Үшеу 

Төртеу 
бесеу  

Мейрімді – добрый 

1 04.10 

2 

апта 

 

"Апта күндері»  Апта күндерімен танысу. Балаларды жатқа айтуға 
жаттықтыру. Қазақ тіліне тән дыбыстарды дұрыс 

айтуға жаттықтыру. 

Дүйсенбі-понедельник 
Сейсенбі-вторник 

Сәрсенбі-среда 

Бейсенбі-четверг 

Жұма-пятница 
Сеңбі-суббота 

Жексенбі-воскресенье 

1 11.10 

3апта 

 

«Дәруменді 

жемістер» 

 

«Жемістер» тақырыбы бойынша сөздік қорларын 
кеңейту; «Ә», «Ө», «І», «Ү», «Ұ»  дыбыстарының 

айтылуын үйрету. Шағын 3-4 сөздерден сөйлемдер 

құрастыруға үйрету.     

 
 

Алхоры – слива 
Шабдалы – персик 

Апельсин-апельсин 

Банан-банан 

Қауын – дыня 
Қарбыз – арбуз 

Бақта – в саду Дәруменді – витаминный 

1 18.10 

4апта 

 

«Көкөністер 

пайдасы»  

  

Көкөністердің атауларын бекіту, «Қайда?», «Не 
істейді?» сұрақтарына жауап беруді үйрету.  «І», 

«Қ», «Ұ», «Ә» дыбыстарының айтылуын үйрету.   

Шағын 3-4 сөздерден сөйлемдер құрастыруға 

үйрету.     
 

Бұрыш – перец 
Баялды – баклажан 

Шалқан – репка 

Қырыққабат –капуста 

Асқабақ – тыква  
Сарымсақ-чеснок 

Бақшада – в огороде 

Жер-земля 
Өседі – растет 

Жинайды – собирают 

1 25.10 



Қараша 

 

1апта 

 

«Ас - адамның 

арқауы» 

 

«Азық-түлік»  тақырыбы бойынша сөздік қорларын 

кеңейту; Тірек сызбасымен жұмыс істей отырып 
сөз тіркестерін және сөйлемдерді құрастыруға 

үйрету;   «Ү», «І», «Ұ», «Қ», «Ә»  дыбыстарының 

айтылуын үйрету.  
 

Қаймақ –сметана 

Ірімшік –сыр 
Жұмыртқа –яйцо 

Күріш –рис 

Сорпа –бульон 
Балық-рыба 

Шұжық-колбаса маған -мне 

саған-тебе  

дәмін көр -попробуй 

1 8.11 

2 

апта 

  

 

«Ұлттық 

тағамдар» 

Ұлттық тағамдар атауларымен таныстыра отырып 

«Азық-түлік» тақырыбы бойынша сөздік қорларын 

кеңейту;  
Ұлттық тағамдардың пайдасы туралы мәлімет 

беру. Шағын 3-4 сөздерден сөйлемдер құрастыруға 

үйрету.     

 

Ұлттық тағамдар-национальные блюды 

Ірімшік-сыр 

Қуырдақ-куырдақ 
Қымыз-кумыс 

Шұбат-верблюжее молоко 

Құрт-курт 

Жент-шербет 

1 15.11 

3апта  

 

«Ыдыс-аяқ  

әлемі» 

  

Ыдыстардың атауымен таныстыру, сөздік 

қорларын толықтыру; «Мынау не?», «Неше?»   

деген сұрақтарға дұрыс жауап беруге үйрету; «Ы», 
«Қ»   дыбыстарының айтылуын үйрету.     

 

Табақ –блюдо 

Ожау –ковш 

Таба –сковорода 
Кастрөл-кастрюля 

Шелек-ведро  

Алтау 

Жетеу  
Қой-поставь 

1 22.11 

4апта  

 

«Көліктің 

қажеттілігі»  

  

«Көлік»   тақырыбы бойынша көліктер 

атауларымен таныстыру; сөйлемдерді және сөз 
тіркестерін құрастыруға үйрету. «Қандай?», «Не 

істейді?»    деген сұрақтарға дұрыс жауап беру 

мүмкіндіктерін бекіту.  

Қазақ тіліне тән дыбыстарды үйрету. 
 

Көлік –транспорт 

Ауа көліктері- воздушный транспорт 
Су көліктері-водный 

Жер көліктері-наземный 

Жеңіл машина –автомобиль 

Қайық –лодка 
Қолайлы –удобный  

Жүреді-едит 

Жатады-относится 

1 29.11 

Желтоқсан 

 

1 

апта 

 

«Менің сүйікті 

қалам» 

 

«Менің сүйікті қалам» тақырыбы бойынша сөздік 

қорларын кеңейту;  Қазақ тіліне тән дыбыстарды 

дұрыс айтуға жаттықтыру. 

Зат есімнің жекеше және көпше түрлерін қолдануға 
үйрету. Қазақ тіліне тән дыбыстарды үйрету. 

 

Қала (лар)–город 

Көше(лер) –улица 

Бағдаршам(дар) –светофор  

Бұрқақ-фонтан 
Ескерткіштер-памятники 

Гүлзар-газон 

Саябақ-парк 
Ұнайды –нравится  

Тұрамын –живу 

1 06.12 



2апта  

 

«Менің 

Республикам» 

( рәміздер) 

 

Тақырып бойынша жаңа сөздермен таныстыру. Өз 

Отанын, қаласын, астананы дұрыс айтуға үйрету. 
Ойлау, елестету қабілеттерін дамыту, Отанына 

деген жылы сезімдерін ояту.Рәміздерді жатқа 

айтуға тәрбиелеу. 

Елтаңба –герб 

Рәміздер –символика 
Мемлекет-государство Егеменді - 

независимый 

Сендердің  
Сіздердің – ваше 

Олардың – их  

1 13.12 

3апта 

 

«Қаһарлы қыс» 

  

«Қыс» тақырыбы бойынша сөздік қорларын 

кеңейту; байланысты тілді дамыту; сұрақтарға 
дұрыс жауап беруге үйрету; «Қ», «Ы», «Ғ» 

дыбыстарының айтылуын үйрету. Шағын 3-4 

сөздерден сөйлемдер құрастыруға үйрету.     
   

 

Қыс айлары –зимние месяцы 

Желтоқсан-декабрь 
Қаңтар-январь 

Ақпан-февраль 

Сырғанақ – горка 
Коньки – коньки 

Мұз айдыны – каток  

Боран – буран 

Мұз - лед Мұз - лед Аязды – морозный  
Қарлы-снежный 

Қатады - замерзает 

1 20.12 

 4апта 

 

«Жаңа жыл 

келді!» 

 

«Жаңа Жыл»   тақырыбы бойынша сөздік 
қорларын кеңейту; байланысты тілді дамыту; 

сұрақтарға дұрыс жауап беруге үйрету; Жұмбақтар 

жасырып, тақпақтар айту арқылы тілдерін 

жаттықтыру. Мерекелік көңіл күй көтеру. 
 

Жаңа жыл-Новый год 
Аяз Ата-Дед мороз 

Ақшақар-Снегурочка 

Аққа-снеговик 

Сыйлық-Подарок 
Мереке-Праздник 

1 27.12 

Қаңтар 

 

1 

апта 

 

«Үй жануарлары»  

 

«Үй жануарлары»  тақырыбы бойынша сөздік 

қорларын кеңейту; «Мынау не?»   «Неше?», 
«Қандай?»   деген сұрақтарға дұрыс жауап беруге 

үйрету. Қазақ тіліне тән дыбыстарды үйрету. 

Шағын 3-4 сөздерден сөйлемдер құрастыруға 

үйрету.     
 

 

Жылқы –лошадь 

Түйе –верблюд 
Жүн-шерсть 

Қора-сарай 

Жайлау-джайляу 

Береді-дает 
Мөңірейді- 

Мычит 

Маңырайды-блеет 

1 10.01 

2апта  

 

«Төлдер» 

  

Үй жануарларының төлдерімен таныстыру; сөз 

тіркестерін және сөйлемдерді құрастыруға үйрету; 

«Мынау не?»   «Неше?»   «Қандай?» 

 деген сұрақтарға дұрыс жауап беруге үйрету.  
Қазақ тіліне тән дыбыстарды үйрету. 

Төлдер- детеныши 

Құлын- жеребенок 

Торай- поросенок 

Лақ- козленок 
Марғау- котенок 

Күшік- шенок  

Үреді-лает 
Мяулайды-мяукает 

Секіреді-прыгает 

1 17.01 



3 

апта 

 

«Жабайы аңдар»  

  

«Жабайы аңдар»  тақырыбы бойынша сөздік 

қорларын кеңейту; «Мынау не?»  «Неше?», 
«Қандай?»   деген сұрақтарға дұрыс жауап беруге 

үйрету; жануарларға деген қамқорлықты 

тәрбиелеу. «Қ», «І», «Ү» , «Ы»    дыбыстарының 
айтылуын үйрету.   

Бұғы-олень 

Киік-сайгак 
Қабан-кабан 

Ін-нора 

Мүйіз-рога 
Қыстайды-зимуют 

1 24.01 

4 

апта 

 

«Ыстық елдердің 

аңдары» 

«Ыстық елдердің аңдары»  тақырыбы бойынша 

сөздік қорларын кеңейту; «Мынау не?»  «Неше?», 
«Қандай?», «Не істейді?»  деген сұрақтарға дұрыс 

жауап беруге үйрету; жануарларға деген 

қамқорлықты тәрбиелеу. «Қ», «І», «Ү» , «Ы»    
дыбыстарының айтылуын үйрету.   

Ыстық елдің аңдар-животные жарких стран 

Арыстан-лев 
Жолбарыс-тигр 

Піл-слон 

Керік-жираф 
Маймыл-обьязана Ашулы–злой 

Тамақтанады -кушает 

1 31.01 

Ақпан 

 

1 

апта 

 

«Жабайы құстар» 

  

«Жабайы құстар»  тақырыбы бойынша сөздік 

қорларын кеңейту; тірек сызбасымен жұмыс істей 
отырып байланысты тілді дамыту;«Ғ», «І», «Ө», 

«Ү» дыбыстарының айтылуын үйрету.   Шағын 3-4 

сөздерден сөйлемдер құрастыруға үйрету.     
 

 

Жабайы құстар –дикие птицы 

Құстар –птицы 
Үкі –сова 

Тоқылдақ- дятел 

Торғай –воробей 
Қарға –ворона 

Сауысқан-сорока Ұшады –летают 

Қонады- садится 

1 07.02 

 2 

апта 

 

«Жыл құстары» «Жыл құстары»  тақырыбы бойынша сөздік 
қорларын кеңейту; тірек сызбасымен жұмыс істей 

отырып байланысты тілді дамыту; «Ұ», «Қ», «Ғ» 

дыбыстарының айтылуын үйрету.   
 

Жыл құстары-перелетные птицы 
Аққу –лебедь 

Қарлығаш –ласточка 

Ұзақ –грач 
Тырна-журавль 

Шағала-чайка 

Ұя-гнездо Ұя салады –вить гнездо 

ұшып келеді –  прилетают 

1 14.02 

 3 

апта 

«Жиһаздар әлемі» 

 

«Жиһаз» тақырыбына байланысты сөздермен 

таныстыру; «Мынау не?» деген сұрақтарға дұрыс 

жауап беруге үйрету; «І», «Һ», «Ө», «Қ», 
дыбыстарының айтылуын үйрету.  Шағын 3-4 

сөздерден сөйлемдер құрастыруға үйрету.     

      

Жиһаз -мебель  

Айна–зеркало 

Керуерт–кровать 
Сөре полка 

Диван 

Кресло 

Қара-смотри 
Жат-лежи 

Көр-смотри 

Отыр-садись 

1 21.02 

4 

апта 

«Дене мүшелері» 

   

«Дене мүшелері» тақырыбы бойынша сөздік 

қорларын кеңейту; «Мынау не?» деген сұраққа 

Дене мүшелері  - части тела 

Дене –тело 

1 28.02 



дұрыс жауап беруге үйрету; «Қ», «І», «Ү»   

дыбыстарының айтылуын үйрету. 

Саусақтар –пальцы  

Тізе-колени 
Табан-стопа 

Тіс-зубы 

Тіл-язык 
Таза-чистый 

Кір-грязный Жу- мой 

Сүрт –вытирай 

Наурыз 

 

1апта «Киімдер әлемі» 

 

«Киім» тақырыбы бойынша сөздік қорларын 
кеңейту;. «Мынау не?», «Қандай?»   деген 

сұрақтарға дұрыс жауап беруге үйрету; «І», «Ө», 

«Ғ» , «Қ»  дыбыстарының айтылуын үйрету.   

Жазғы киім –летняя одежда 
Қысқы киім-зимняя одежда 

Бас киім-головной убор 

Аяқ киім –обувь 
Шұлық-носки Жеңіл-легкий 

1 07.03 

2 

апта 

«Сәнді ұлттық 

киімдер» 

«Киім» тақырыбы бойынша сөздік қорларын 

кеңейту;. «Мынау не?», «Қандай?»   деген 

сұрақтарға дұрыс жауап беруге үйрету; Ұлттық 
киімдер туралы білімдерін кеңейту. 

Ұлттық киімдер – национальные одежда 

Сәукеле-женский головной убор 

Тақия-тюбетейка 
Шапан-чапан 

Қамзол-камзол 

Мәсі-ичиги 
Бөрік-шапка 

Сәнді-модный 

Ұлттық-национальный 

1 14.03 

3апта 

 

«Көктем келді 

жарқырап!» 

  

«Көктем» тақырыбы бойынша сөздік қорларын 
кеңейту; тірек сызбасымен жұмыс істей отырып 

байланысты тілді дамыту. Мұғалім талаптарын 

нақты орындауларын бақылау, ерекше 
дыбыстардың дұрыс айтылуын қадағалау, жекеше 

және көпше түрлерін қолдану 

 

Көктем айлары-весенние месяцы 
Наурыз –март 

Сәуір –апрель 

Мамыр –май 
Гүлдер– цветы 

Шөп шығады –трава растет 

Жылынады-теплеет 

1 21.03 

4апта 

 

«Ұлыстың Ұлы 

күні» 

 

Қазақтың ұлттық мерекесіне байланысты 
сөздермен таныстыру, Наурыз мерекесіне қатысты 

өлең, тақпақ үйрету.  

Балалардың Отан сүйгіштік сезімдерін ояту. 
Шағын 3-4 сөздерден сөйлемдер құрастыруға 

үйрету.     

      

Наурыз мейрамы – праздник Наурыз 
Ұлттық тағамдар –национальные блюда 

Шашу –шашу 

Бата – благословление 
Көже-национальное блюдо 

Ойын-игры 

Қызықты-веселый Тұсау кесу – обрезание 

пут 
Бесікке салу – укладывание в колыбель 

1 28.03 

Сәуір 

 

1 

апта 

 

«Түстер әлемі» 

  

Түстердің атауларымен сөздік қорларын молайту;  

«Қ», «Ө», «Ң»   дыбыстарының айтылуын үйрету.  
«Қандай?», «Неше?»  деген сұрақтарға жауап 

беруді үйрету. 

Көгілдір- голубой 

Қызғылт-розовый 
Күлгін-сиреневый 

(фиолетовый) 

1 04.04 



Шағын 3-4 сөздерден сөйлемдер құрастыруға 

үйрету.     

2 

апта 

 

«Сандар әлемі» 

 

1 ден 10 ға дейін тура және кері санауға үйрету;  

«І», «Ө», «Ғ»   дыбыстарының айтылуын үйрету.  

«Не істейді?»    «Неше?»   деген сұрақтарға жауап 

беруді үйрету 

Алты- шесть 

Жеті- семь 

Сегіз- восемь 

Тоғыз- девять 
Он –десять Кері сана - считай обратно. 

Санап шық -  посчитай 

1 11.04 

3 

апта 

 

«Өзім туралы» 

  

 

 

Балаларды өзі туралы әңгіме айтуға үйрету. 
Өтілген сабақтардағы сұрақтарды қойып, жауап 

беру. Қазақ тіліне тән «Қ», «Ө», «І» дыбыстарды 

дұрыс айтуға жаттықтыру. 

Менің атым................. 
Анамның аты............. 

Әкемнің аты.................. 

Менің тегім.................... 

Біздер- мы 
Сендер- вы 

Ол –он (она),  

Олар –они 
Мен ......... тұрамын 

Мен .......... барамын 

1 18.04 

4 

апта 

 

«Үй құстары» 

  

 

«Үй құстары»   тақырыбы бойынша сөздік 

қорларын кеңейту; «Мынау не?»   «Неше?»  
«Қандай?»  деген сұрақтарға дұрыс жауап беруге 

үйретіп шағын әңгіме құрастыру. Сөздердің дұрыс 

айтылуын үйрету. 

Үй құстары –домашние птицы 

Үйрек –утка 
Қаз –гусь 

Күркетауық –индюк 

Жұмыртқа-яйцо  Шақырады-кукарекать 
Қытқылдау-кудахтать 

1 25.04 

Мамыр 

 

1 

апта 

 

«Менің үйім» 

  

«Менің үйім» тақырыбына байланысты сөздермен 

таныстыру; сөз тіркестерін және шағын 

сөйлемдерді құрастыруға үйрету; «Не?»  
«Қандай?»  деген сұрақтарға дұрыс жауап беруге 

үйрету; «Ө», «Қ», «Ү» , «І» дыбыстарының 

айтылуын үйрету 

Үй –дом 

Пәтер –квартира 

Бөлме –комната 
Қабат –этаж 

Қабырға –стена  

Төбе –потолок 
Баспалдақ –лестница  Тазалау-уборка 

1 02.05 

2 

аптап 

«Киіз үй» 

 

«Киіз үй» тақырыбына байланысты сөздермен 

таныстыру; сөз тіркестерін және шағын 

сөйлемдерді құрастыруға үйрету; Ұлттық 
бұйымдарды білуге,қастерлеуге тәрбиелеу 

Шағын 3-4 сөздерден сөйлемдер құрастыруға 

үйрету.     
      

 

Киіз үй-юрта 

Шаңырақ –шанырак 

Ою-узоры 
Көрпе-одеало 

Домбыра-домбра 

Қамшы-камча 
Сандық-сундук 

Алаша-дорожка 

Көтеру-поднимать 

1 16.05 



 

3 

апта 

 

«Біз мектепке 

барамыз» 

  

Жалпы мектеп туралы ұғым беру. Баланың ой – 

өрісін, тілін дамытып, білімге қызығушыларын 
арттыру. Зат есімнің жекеше және көпше түрлерін 

қолдануға үйрету. Қазақ тіліне тән дыбыстарды 

үйрету. 
Шағын сөйлемдер құрастыруға машықтыру. 

Мектеп –школа 

Сынып- класс 
Оқушы (лар)  – ученик(и)-  

Тақта –доска 

Бор- мел 
Сөмке -  сумка 

Дәптер-тетрадь 

Кітап-книга 

Қалам-рука 
Қылқалам-кисточка 

Өшіргіш-ластик 

Сызғыш-линейка Жаман-плохо Оқы -читай 
Жаз–пиши 

1 23.05 

4 

апта 

 

«Жарқырып жаз  

келді!» 

«Жыл мезгілдері» тақырыбы бойынша сөздік 

қорларын кеңейту; тірек сызбасымен жұмыс істей 

отырып байланысты тілді дамыту. Мұғалім 
талаптарын нақты орындауларын бақылау. 

Жаз айлары-летние месяцы 

Маусым-июнь 

Шілде-июль 
Тамыз-август 

Кемпірқосақ – радуга 

Өзен-река  

Демалу-отдыхать 

1  

 ҰОҚ жалпы саны   36 

сағат 

 


